поэтесса Т. А. Щепкина-Купериикъ, О. А. Правдинъ, драматургъ, современникъ М. С. Щепкина, Н. А. Чаевъ.

А. И. Южинъ произносить ръчь, въ котерой указываеть на М. С., какъ на перваго русскаго актера, не потъщавшаго, не забавлявшаго, а явившагося общественнымъ слугой, который заставиль уважать театръ и актера. Кажъ артисть, М. С. требовалъ отъ актера личнато творчества и это требованіе ораторъ ставить въ основу всей діятельности Малаго театра.

Далъе М. Н. Ермоловой были прочитаны теплыя и безыскусственныя воспоминанія о Щепкинъ Г. Н. Осдотовой. Послъ воспоминаній, прочитанныеъ престарелымъ Н. А. Чаевымъ, г-жа Щепкина-Куперникъ продекламировала свое стихотвореніе памяти М. С.

Затемь начался пріемь депутацій и поздравленій отъ московскихъ и спб. театровъ, гор. думы, университета, обществъ и отабльныхъ лицъ. Къ подножію портрета были возложены вънки. Въ прочитанныхъ адресахъ выяснялось значение М. С. для русскато театра.

Весь «праздникъ» носиль выдержащный характеръ академического торжества.

Рис. Мака.

Арлекинъ - г. Чабровъ. (Свободный театръ).

конкретите, реальите, онъ — не фантасть, а натуралистическій объективисть. А Нижнить — весь въ порывт и въ темпераментъ. Впрочемъ, все-таки и въ этомъ исполненін, которое могло бы удивить самого автора — четвертая симфонія вышла очень хорошо, кром' своего нел' таго финала, который нельзя хорошо исполнитьибо это «нехорошо» по самому замыслу.

Зато въ Вагнеръ Никишъ погружается въ свой, въ собственный міръ пастроеній. Какъ хорошо у него выходитъ Вагнеръ... И даже больше того — среди дирижеровъ я не знаю никото, кто бы Вагнера передавалъ съ такою захватывающею мощью и такой глубиной переживанія. Покойный Моттиь быль синшкомъ попластиченъ для Вагнера, у котораго каждая фраза — пластика и жесть, и было всегда досадно видъть однообразичю жестикуляцію, неизящную и даже пелъпую этого превосходнаго лирижера, когда онъ не скрывался подъ нарапетомъ Байретскаго оркестра. А теперь Никишъ — прямо единственный дирижеръ для Вагнера.

Что можно сказать объ успъхъ Никиша? Наши москвичи всегда консервативны и въ

участвовалъ скрипачъ Въ концертв Е. Цимбалистъ-одинъ изъ лучшихъ скрипачей молодого поколънія. Тонко и одухотворенно исполнилъ онъ конщертъ Чайков-

Л. С.

"Веселая истор

(Театръ Корша)

«Веселая исторія» Фальковскаго въ первыхъ двухъ актахъ какъ-будто дъйствительно весела, даже слишкомъ весела, но зато въ третьемъ и четвертомъ актахъ веселье переходитъ въ самую душу - раздирательную уголовную мелодраму. Я никакъ не могъ дать себъ отчета, нарочно ли авторъ кладетъ такъ густо краски, шаржируя и смъхъ и слезы, или дълаетъ онъ это непроизвольно. Такъ, не понимая авторскаго замысла, и уходишь изъ театра. Что этосознательная каррикатура, пьеса-полукровка, буффо-мелодрама, или авторъ размахнулся и не совладаль съ размахомъ. Я думаю, и самъ г. Фальковскій на эти вопросы не отвътитъ и стиля письма опредъсвоихъ симпатіяхъ, и къ Никишу у нихъ лить не сумфетъ. Отъ того и впечатленіе

чувству, убъждаясь въ любви и покло- съ искаженнымъ отъ ужаса лицомъ, поль усыпается цвётами; грубые и подарки. пьяные крестьяне становятся галант-

любовника своей жены.

непіп своему дарованію, но діло въ жена п останавливаеть мужа, готоваго томъ, что такое праздпичное настрое- нанести смертельный ударъ любовииніе, въ большинств'в случаевъ, не вя- ку. Такъ должно было произойти по жется съ настроеніемъ изображаемаго смыслу пьесы. Но такъ какъ жену лица и со строемъ целой пьесы. И, исполняеть бенефиціантка, то вместо мнв кажется, что только въ силу при- того, чтобы съ крикомъ броситься мевычки и актеры, и авторы мирятся съ жду мужемъ и любовникомъ, — она наэтимъ обычаемъ; и отчего бы не прійти чинаетъ раскланиваться съ выражекъ заключенію, что это вредить дёлу, и ніемъ ужаса на лице, а потому въ перотказаться не оть самаго обычая, а вую минуту апплодисментовъ она статолько оть мёста, которое онъ зани- рается сохранить хотя бы только маеть въ спектакив. Ввдь благодаря серьезную мину, но во вторую принитому, что этн оваціи не только несвое- маеть уже благодарную, а въ третью временны, на сценъ происходять са- начинаеть просто улыбаться. Мужъ, мыя несуразныя вещи. Напримъръ: видя, что ни до него, ни до его гитва и крестьянскія избы украшаются цві- угрозт никому ніть никакого діла опулавровыми и серебряными вънками, своей преступной женъ, передавая ей

Неужели же этоть обычай менъе ными маркизами въ лаптяхъ и пере- страненъ и менте вреденъ, чтмъ обыдають сторублевыя корзины и лиры чай занимать міста на сцень или своимъ дамамъ въ посконныхъ пане- «апплодировать метаньемъ кошельковъ», повторять монологи и вызывать Предположимъ такое вполнѣ возмож- среди акта? А если онъ не менѣе вреное сценическое положеніе. Оскорблен- денъ, почему же онъ до сихъ поръ ный мужь замахивается ножемь на держится? И какъ не пожелать, чтобы Вбѣгаеть, и этоть обычай, подобно только-что

перечисленнымъ мною, какъ можно скорве отошель въ область преданій о театральныхъ курьезахъ, какъ не пожелать, чтобы установилось незыблемое правило, по которому актеръ, пока передъ нимъ не опустится занавъсъ, быль бы въ глазахъ публики только темъ лицомъ, которое онъ воплощаеть, а не бенефиціантомъ или юбиляромъ съ извѣстными заслугами въ прошломъ. Кто и что потеряеть, если всв эти овацін, всв эти знаки расположенія къ таланту сценического художника перенесутся на время антрактовъ, или еще до начала пьесы, т. е. тотчасъ же по окончаній увертюры: вызывай, чествуй какъ онъ того стоить? Думаю, что никто точными лирами, букетами корзинами, скаеть руку и пачинаеть услуживать и ничего не проиграеть, а выиграють три, а иногда единственный голосъ навсь запитересованные въ спектакль. Молчанье же, которымъ встрътять бенефиціанта во время хода пьесы, по моему мнѣнію, должно послужить для него, его товарищей и автора несомнъннымъ знакомъ интереса и уваженія къ пхъ общимъ усиліямъ доставить людямъ минуты эстетического наслажденія, а вм'єсто съ тімь и возможность самимъ артистамъ и автору получить то удовлетвореніе, котораго

нщеть всякій художникъ, стремясь къ выполненію своей задачи.

Воть мое мнѣніе по поводу бенефисныхъ и юбилейныхъ овацій. Теперь скажу нѣсколько словъ о вызовахъ вообще. Если бы вызовы и лавры были ръдки, когда они служили бы только выраженіемъ неудержнаго восторга толны ея горячаго желанія еще разъ взглянуть на художника, потрясшаго ей душу — такіе вызовы были бы драгоцънны, но они никогда не могуть быть многократны. У насъ же, въ большинствъ случаевъ, они являются результатомъ шумливаго, хотя и добродушнаго настроенія небольшой кучки зрителей; у насъ очень часто какіе-нибудь двастойчиво выкликаеть актера на сцену для поклона; такіе вызовы, по моему мивнію, оскорбительны, и я во всю свою тридцатильтнюю дъятельность на сценъ веду борьбу противъ такого насилія; я и не понималь и не понимаю. почему я долженъ выходить на требованіе каждаго пожелающаго меня вндѣть. И теперь отъ всей души присоединяюсь къ мивнію: актеръ — не лакей публики».

А. Ленскій.